

专家忠告



男性生殖健康 应从娃娃抓起

正确换尿布 让男宝宝健康成长

每次在给小宝宝换尿布的时候，注意要将宝宝的小屁屁彻底地清洁干净。拿开尿布后，用柔软的棉签或护肤柔湿巾轻轻擦拭宝宝的阴部和臀部。对于男宝宝，要把所有的皱褶处都清洁干净，清洁包皮时要特别仔细。为了避免在更换尿布过程中宝宝小便，可使用柔软的纸巾将宝宝的小鸡鸡暂时包裹起来，待清洁工作结束后再将纸巾拿开，包上尿布。

男性精子的发育发生在青春期，在婴幼儿时期精子尚未形成，此时，只有精原细胞存在。精原细胞在婴儿出生之前是在温度约为37℃的母体腹腔中发育的，而且发育良好；而宝宝纸尿裤内的温度一般不会超过37℃，因此，正确使用纸尿裤引起的温度变化不会对宝宝青春期的生殖健康产生不良影响。当然，在为宝宝选择纸尿裤的时候，最好选择透气性好、质量有保障的品牌。

男宝宝腹泻 更易肠套叠

小宝宝忽然开始剧烈地哭闹，怎么哄也哄不好。此时妈妈们可不能掉以轻心，要注意观察宝宝的情况，因为宝宝很可能是患了肠套叠。

专家介绍，肠套叠发病年龄大都在5个月~1岁半之间，尤以5个月~9个月的孩子最常发生。专家特别提醒，一般来说，发生肠套叠的男婴比女婴多，尤其是较胖的男宝宝更容易发生肠套叠。

由于肠套叠的宝宝并不会持续哭闹，因此很多父母容易掉以轻心。据介绍，肠套叠临床上三个最主要症状为腹痛、呕吐和果酱样血便，宝宝哭闹为阵发性，精神欠佳，喜欢趴在父母的怀里。宝宝频繁呕吐，呕吐物开始为胃内容物，随着病情的发展，可出现黄绿色胆汁，大便呈血性果酱样。专家表示，当宝宝发生上述症状时，应立即禁止进食喝水，父母需马上带孩子去看医生，若不及时送医，很容易造成肠坏死，甚至腹膜炎。

引起胃肠功能紊乱的因素均可诱发肠套叠，如腹泻、便秘、服用药物、上呼吸道感染、初进辅食时胃肠道不适应、肠胃过敏与结肠蠕动力增加等。

(立敏)

儿科门诊

洛阳市妇联会 健康宝贝·课堂 特约
热线电话：63296975

1 半数家长不了解 儿童生殖健康知识

日前，哈医大附属肿瘤医院在对哈尔滨市部分幼儿园男性儿童做性生殖健康体检时发现，有80%的男孩存在不同程度的生殖器疾病，其中包茎占了5%，包皮过长占51.5%，另外还存在包皮口狭窄、包皮炎、隐睾、睾丸鞘膜积液、右侧斜疝等疾病。在同时进行的家长调查问卷中，55%的家长不了解儿童生殖保健知识，98.5%的家长想要了解这方面知识却无从下手。

2 肥胖是 儿童生殖健康的杀手

现在生活好了，孩子又少，家家都是一个小宝贝，真是全家人的掌上明珠，什么好吃就吃什么，孩子想吃什么就买什么吃。尤其是爷爷奶奶、姥爷姥姥更是疼爱有加。

家长只注意给孩子补充营养，却往往忽略了孩子的户外运动。锻炼身体不仅能增强抵抗力，还能平衡体内的脂肪及水分。许多胖孩子都喜欢吃肉，不喜欢吃水果和蔬菜。如果不注意适当运动，脂肪无法消耗，人就很容易肥胖。这不仅会使男孩营养过剩，长得又白又胖，还会使内分泌失调，造成男性的特征——睾丸发育不良。这是当今社会儿童期男性的一大健康隐患。

据对一个小学200多名男孩的调查统计，其中有30%的男孩呈现女性化，这是一个多么危险的信号！

3 男宝宝 常见生殖问题有哪些

专家说，一些男性到了成年后发现生殖器官有问题，殊不知有些问题在儿童时期已露端倪，只不过被父母忽略而延误了治疗时机。所以男性的生殖健康必须从儿童时期引起重视，做到早防、早治，不留后患。

男孩常见的生殖系统疾病有隐睾、包茎和包皮过长等。孩子的生殖健康最容易被父母疏忽，专家提醒年轻的爸爸妈妈：宝宝的生殖健康你一定要注意。

① 睾丸是否已降入阴囊

睾丸是男性重要的生殖器官，它会产生雄激素和精子。一般，男孩子在娘肚子里时，其睾丸位于腹腔中。怀孕9个月时可降入阴囊内，因此，出生后大多都能在孩子的阴囊内触摸到两个状如花生米大小的东西，这就是睾丸。只有极少数阴囊里空空如也，但也会在出生后1~2个月摸到。假如出生后3个月阴囊仍是空的，就应诊断为隐睾症。

专家说，切莫小看隐睾症，这不仅使患者不能产生精子，成年后丧失生育能力，而且可能会癌变，故宜及早发现并予以手术治疗。研究发现，隐睾症病儿的睾丸从2岁起就有明显病理改变，5岁后加重。因此，手术治疗应赶在睾丸发生病变之前进行，即2岁以内。

② 包皮需要切除吗

包皮过长是指包皮遮盖阴茎头，但能上翻露出阴茎头。如果包皮口狭小或包皮与阴茎头粘连，不能把包皮上翻并显露阴茎头，则称为包茎。新生儿几乎都有包茎，童年期也都有包皮过长，一般在4岁左右阴茎头和包皮之间的粘连自行消失，包皮可以上翻露出阴茎头，以后阴茎头可自行逐渐露出，到青春期可全部外露。

以上是包皮的正常发育过程，大部

小小宝贝
欣·爱宝宝
小儿按摩馆
电话：61689727
地址：玻南路天力商厦604室

